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SESSIONE DEL 1882-83 DISCUSSIONI —  TORNATA DEL 21 FEBBRAIO 1883

XIX.

TORNATA DEL 21 FEBBRAIO 1883

Presidenza del Presidente TECCHIO.

^oananario. — Omaggi — Annunzio della morte del Senatore Giordano — Comunicazione di 
una domanda d'interpellanza del Senatore Majorana-Calatabiano ai Ministri dei Lavori Puh- 
blici e di Agricoltura, Industria e Commercio intorno alla migliore attuazione in Italia del 
servizio cumuloMvo delle merci e dei viaggiatori sulle ferrovie e sui piròscafi —  Presenta’- 
zione dello stato di prima previsione della spesa del Ministero dei Lavori Pubblici per 
l’anno 1883 —  Aggiornamento delle sedute a nuovo avviso.

La seduta è aperta alle ore 3 li2.

È presente il Ministro delle Finanze.

Il Senatore, Segretario, CHIESI dà lettura del 
processo verbale della seduta precedente, che 
viene approvato.

Ĵ tti diversi.

Fanno omaggio al Senato:

Il commendatore Felice Manfredi, Procuratore 
generale del Re presso la Corte di appello di 
Casale, della sua Relazione statistica dei la- 
'^ori compiuti nel distretto di ciucila Corte d’ap
pello nell’anno 1882;

Il Senatore Enrico Poggi, di una mò Storia 
Italia dal 1814 al dì 8 agosto 1846 ;
La signora F. Caminecci vedova Raffaele, di 

an opera del di lei compianto consorte Senatore 
affaele, col titolo : Rivelazioni storiche della 

'̂ '̂ 'eoluzione dal 1848 al 1860;
m'c ■ Arezzo, di un Indirizzo del Mu-

W'io di quella città in ringraziamento per la

t̂ iscussioni  ̂ /; 4  X .

parte presa dal Senato nell’inaugurazione del 
monumento a Guido Monaco e di ima medaglia  ̂
d’argento coniata per quella circostanza ;

Il cav. prof. Giovanni Audiffredi, di due sue 
recenti pubblicazioni Sulla pratica applica
zione del metodo logismografico nelle scritture 
a partita doppia ;

Il Ministro dell’Istruzione Pubblica, dei fasci
coli delle Notizie degli scavi di antichità dei 
mesi di luglio a dicembre 1882 ;

Il Senatore Filippo Linati, di un suo scritto 
col titolo : Vita del conte Claudio Linati se
guita da un saggio poetico del medesimo, da 
documenti e note ;

Il Sindaco di Milano, degli A tti di quel Mu
nicipio per l’anno 1881-1882.

PRESIDENTI. Signori Senatori.

Nell’intervallo delle nostre adunanze com
pie vasi l’ultima giornata di un nostro Collega^ 
il commendatore Carlo Giordano.

Era nato a Nocera il 22 gennaio 1814.
Della sua vita non narrano fatti speciali, ma

Tip. del Senat©.
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la voce pubblica delle proviucie del mezzodi, 
nelle quali amò sempre di rimanersi, è luia- 
nime ad affermare cli’e’ fu patrìotta sincero e 
costante, e che della sua fortuna fa largo a 
prò della causa liberale e unitaria. Codesta 
attestazione, non revocata in dubbio da chic
chessia, vaie meglio assai che ogni lode bio- 
g'rafica.

Interprete della stima che di lui facevano 
amplissima i concittadini, il Governo del Re 
nel 13 marzo 18ò4 lo nomino Senatore del Re
gno; ed egli ha preso posto fra noi il 27 ot
tobre dello stesso anno.

Mori, per grave malattia, addi 8 del cor
rente febbraio, nella sua villa di Portici. La 
famiglia, testimone della sua modestia, ed ese
cutrice de’ suoi desideri, pregò che al mortorio 
non si rendessero onori ufficiali.

Annuncio al signor Ministro delle Finanze 
che il signor Senatore Majorana-Calatabiano 
ha presentato la seguente domanda di inter
pellanza :

«  Il sottoscritto intende interpellare gli ono
revoli Ministri dei Lavori Pubblici e di Agri
coltura, Industria e Commercio intorno alla mi
gliore attuazione in Italia del servizio cumu
lativo delle merci e dei viaggiatori sulle fer
rovie e sui piroscafi » .

Non essendo presente il Ministro dei Lavori 
Pubblici, nè quello di Agricoltura, Industria e 
Commercio, prego il signor Ministro delle Fi

nanze a volerli avvertire di questa domanda 
di interpellanza.

MAGLIANI, Ministro delle Finanze. Non man
cherò di comunicare ai due miei Colleghi la 
interpellanza dell’onorevole Senatore Majorana- 
Calatabiano.

Ooumisìcassone di Governo.

PRESIDENTE. Ora spetta facoltà di parlare al 
signor Ministro delie Finanze per una comu
nicazione.

MAGLIANI, Ministro delle Finanze. Ho l’onore 
di presentare al Senato lo stato di prima pre
visione della spesa dei Ministero dei Lavori 
Pubblici per l’esercizio dell’anno 1883. Prego 
il Senato a voler deliberare l’urgenza di que
sto progetto di legge, affidandone l’esame, come 
di regola, alla Commissione permanente di fi
nanza.

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro delle 
Finanze della presentazione di questo progetto 
di legge, che sarà stampato e distribuito alla 
Commissione permanente di finanza.

Il signor Ministro delle Finanze ha fatto 
istanza che questo progetto di legge sia dichia
rato d’urgenza.

Se non vi è opposizione, l’urgenza è dichia
rata.

Non essendovi altre comunicazioni da parte 
del Governo, i signori Senatori saranno con
vocati a domicilio.

La seduta è sciolta (ore 3 e 40).


